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Jegyző-gyűlés.

Békésvármegye jegyzői ma dél­
után Szarvason gyűlnek össze, hogy 
itt tartsák meg évi rendes tanácsko­
zásukat. A megye közigazgatásának 
vezetői vannak tehát ma községünk 
falai között. Vezetők és cselekvők a 
jegyzők a közigazgatásban, kiknek ke­
zén megy keresztül a nagy gépedet 
minden munkája, tőlük indul ki és 
náluk végződik az országos közigaz­
gatásnak minden ténykedése.

A központi magas állami hivata­
lok, a vármegye hatóságai életerejüket, 
tevékenységük irányítóját csak a jegy­
zőktől képesek elérni, kik közvetlenül 
ténykednek. így van ez az egész or­
szágban, de különöst n ig\ an ez Bé­
késmegyében. Törvény haté sági joggal 
felréházott város egy sincs Békésme­
gye területén, rendezett tanácsú város 
is csak az egyetlen Gyula. A megyét 
alkotó hatalmas helységek mind csak 
községi szervezetben élnek.

Ezen községek közigazgatását pe­
dig a jegyzők viszik és igy az ő kivá­

lóságuk az egész közigazgatás kiváló­
sága, az ö gyengeségük az egész köz­
igazgatás gyengesége. Hozhatnak bár­
mily kitűnő törvényeket, adhatnak ki 
bármily üdvös miniszteri rendeleteket, 
rendelkezhetnek a vármegyei törvény- 
hatósági bizottságok és tisztviselők 
bármily jóakarattal — mind hamuvá 
és porrá válik, lia a törvények, rende­
letek végrehajtása nem történik jól. 
Hasztalan minden üdvös parancs, ha 
nincs, aki hasoulóképen végrehajtsa 
azt, A v ^rehajtók pedig mindig a 
jegyzők, kik az egyes államot alkotó 
polgárok irányában közvetlenül fellépnek 

Minden törvény, rendelet egyetlen 
igazi bírája, egyetlen igazi próbája a 
gyakorlat. A mindennapi élet tapasz­
talata mutatja meg csak igazán, hogy 
vált be az elméletileg kitűnőnek dek­
larált parancs, kell e azt reformálni, 
hogyan kell azt megváltoztatni, hogy 
megfeleljen a kitűzött célnak. A magas 
tisztségnek viselői nem látják közvet­
lenül e mindennapi életet, nem isme­

rik a tapasztalat tanúságait. A napi 
élet tapasztalata azokat oktatja ki elő­
ször, kik naponta az élet minden kö­
rülményei között dolgozni, tevékeny­
kedni kénytelenek. Ezek adhatnak azu­
tán helyes, célravivö tanácsokat.

A közigazgatás nagy szervezeté­
ben ezek pedig ismét a jegyzők. Az ö 
kezükön keresztül folyik a közigazga­
tás ezer és ezer ága, ok ismerhetik 
meg annak hiányait, a felmerült pana­
szokat ekször és tolmácsolhatják azo­
kat a nagy ranglétra fokain át fel a 
legmagasabban ülő rendelkezőig.

Ezek a tények nagy jelentőséget 
adnak a jegyzők tanácskozásainak. Or­
szágos érdekű ügyek, vármegyei kér­
dések és saját életkérdések képezik a 
tanácskozás tárgyát. A tapasztalat em­
bereinek tanácskozása soha sem üres 
szóbeszéd, annak lesz eredménye és 
hatása.

Ezért üdvözöljük a Szarvason 
megjelent jegyzői kart, a midőn köz­
ségünket választottál! ki ülésük szin-

TÁRCA.

Pókbáló-dal.
Selymes pókhálók úsznak őszi levegőn . . 
A Körös parton állok némán, epedőn; 
Pilieg a Körös altató napfény alatt, — 
Sarló-kerülte pár sás kéve közt,
Panaszos fíitytyel ökörszem szalad.

Tavasz, vagy ősz van ? Kis ökörszem sirdogál 
Halk, bársonyos szellő piros lombot dobál, — 
És mégis, mégis mél a tavaszi derű 
A táj felett s komor lelkemben is, — 
Lelkem békén pihen, nem keserű.

Oh nézd ! még októberben is lehet tavasz, 
Mindent, mi él valami ős erő maraszt;
És hamvas ifjúságom lepné meg a dér ?
Lephetné dérrel szép tavaszomat
Egy gondolat, mely mindig visszatér ? !

Álmodj Körös,- de álmod bus leszen nagyon, 
Ha ifjú lelkem álma rezg hullámodon ; 
Szemlélve szendergésedet, szép Körösöm: 
Rászállt lelkemre— Isten tudja, mi, — 
Vendéd volt ott csak béke és öröm.

Megbabonáztad, októbeii napsugár,
Ki elbúcsúzott s mégis vissza-vissza jár ; 
Megloptad lelkem, füzfa-nyárfa-lombos part : 
Bolygó hollandi, sírva járjam én 
A Körös parton a piros a art.

Selymes pókhálók úsznak őszi levegőn, — 
Kis ajkamon, a Köröst utólszor szelőn — 
Repülni, óh ! repülni büszke kéj.
Borulj rám alkony, misztikus varázs,
Borulj rám holdas októberi éj.

Évfordulója van, hogy meg szerettelek 
S utólszor láttalak és elvesztettelek . . .
A Köröst úgy szerette; visszajöttem én, 
Elválás és szerelem—ébredés 
Mosolygó, siró, kettős ünnepén.

Álmodj Körös-, de álmod bus leszen nagyon 
Költöd szeme pihen mezön halk habodon ; 
Költöd még egyszer lopva, titkon visszajött, 
Hogy felszakitsa gyógyuló sebét,
Rejtélyes, halk hullámaid fölött.

Ő boldog násza himes kis sajkán repül —
S szenvedni itt maradtam, véghetetlenül.
A vad nem tör ki mert kevélyen elnyomom; 
Üdvözletemben vig közöny leszen, —
Eh bien! Ha látom még: „Nagyságos

[Asszonyom“

Jó éjt Körös! Soká nem jövök vissza én, 
Hogy kéjelegjek lelkem szakadó sebén, — 
Mert addig járok vissza, addig szakgatom : 
Míg egyszer messze —messze nem megyek. 
Mig egyszer meg nem gyógyulok nagyon 1. .

ÜLTH1 BARNA.



teréül. Üdvözöljük azon kívánsággal, 
hogy tanácskozásuk járjon az általuk 
óhajtott éredménnyel, mert ez ered­
mény bizonyára az ország, a várme­
gye s a községek java, a haladás, a 
boldogulás előmozdítása lesz.
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Október 6.
Ötvenkilencedik évfordulója volt 

kedden annak a gyászos napnak ami­
kor elkövettek a világtörténelem leg­
nagyobb gazságát. Ötvenkilencedik év­
fordulója annak, hogy egy nemzet 
szabadságát idegen segítséggel elnyo­
mott autokratia a szabadságszeretet és 
és önállóság iránti váSy magvát is ki- 
pusztitani akarta úgy, hogy vadállat­
ként rohant a nemzet le rkiválóbb hő­
seire, kiknek kezéből kicsavarták a 
fegyvert és gyalázatos halaira adta a 
gazembereket illető helyre, a bitófa alá.

Ötvenkilenc esztendő nagy idő. 
Ötvenkilenc esztendő alatt elpusztultak 
egész nemzedékek, aggastyán lett a 
gyermekből, sirba hanyatlottak az erő­
teljes férfiak. Ötvenkilenc esztendő 
alatt hatalmas várak dőltek romba és 
uj paloták emelkedtek homoksivatagok 
helyére. Ötvenkilenc esztendő alatt 
megváltozott a világ képe. Az elnyo­
mott, letört, eltiport nép uj erőre nyert, 
uj virágzásnak indult — a diadalmas 
kegyetlen, gőgüs autokratia csapást 
csapás után szenvedett el és megalázva 
volt kénytelen a békejobbot nyújtani 
a megvetett „néptörzsnek“, hogy attól 
nyeljen uj erőt.

Ötvenkilenc év a feledés homá­
lyába vonja a múltakat. De október

Két n>est.

Irta: Henriette Francois.

I. A kristály szobrocska.

Kínában történt.
Egy hatalmas és gazdag hercegnek volt 

egy hü és becsületes minisztere.
Ez a herceg azonban nemcsak hatal­

mas ej gazdag, hanem kivételesen há­
lás is volt. Jól értsétek meg: egy ,,hálás“ 
herceg. És ez a miniszter a hűségén és he. 
csületességén kívül még önzetlen is volt. 
Gondoljátok csak el: egy miniszter, aki . . . 
önzetlen ! . . .

Ez az önzetlen miniszter sok kitűnő 
szolgálatot tett a hálás hercegnek, aki min­
denképen beakarván bizonyítani teljes hálá- 
datosságát, egyszer igy szólt hozzá :

— Válassz valamit azok közül, miket 
uralok. Válasz földjeim, alattvalóim, rabszol­
gáim, kincseim, vagy erdőim, síkságaim, bá­
nyáim és nyájaim között; neked adom azt, 
amit kívánsz.

— Herceg, felelt a rendkívüli tulajdon 
Ságokkal megáldott miniszter, nem kívánom 
öldeidet, alattvalóidat, rabszolgáidat, sem

hatodikai! fel-fel támad a temetőkből,
! bitófák aljáról támadó, sivitó, szomorú 

őszi szél- Nem vihar már, elvette pusz­
tító erejét a hosszú idő, de mindig 
erős arra, hogy fellel)hentse a feledés 
fátyolát és látó szemeink elé idézze a 
borzasztó jeleneteket.

A hosszú idők talán már elenyész- 
tették e látomásra felinduló bosszúvá­
gyat, de nem cnyésztették él a bámu­
lat, a hála érzetét a nagy [idők nagy 
emberei, a vértanuk vértanúi iránt. 
Teljenek bár századok, e bámulat, e 
hála nem veszhet el, — vagy ha el vész 
azzal együtt vész el a magyar nemzet
magyar éizése is !

* *
*

Október 6-ikánák emlékét Szarvas 
polgárai is megünnepelték kegyelettel 
és hazafias lelkesedéssel, mint az min­
den évben megtörtént. A szarvasi ág. 
ev. egyház uj templomában a délelőtt 
folyamán megtartott istentisztelet ve­
zette be az ünnepségek sorát, a melyen 
az iskoláknak növendékei teljes szám­
mal jelentek meg. Zvarinyi János 
lelkész tartotta meg az ünnepi szónok­
latot gyönyörű beszédben hódolva az 
1849 október 6 án vértanúhalált szen­
vedettük nagy emlékének.

Délután 5 órakor a szarvasi Sza­
bad Lyceum egyesület tartott matinéét 
a városi Színkörben. A színházat zsú­
folásig megtöltötte az ünnepre gyűlt 
közönség, mely tömeges megjelt nésé- 
óhajtotta tanúsítani a# Szabad Lyceum 
vezetői iránti köszönetét az egyesület 
igtzán nenn s működéséért.

A tanítóképző intézet dalkara 
által elénekelt Szózat vezette be a ma­
tinéé programmját, melyenk első száma 
Óvári Zsuzsika szavallata volt, ki ér-

__________ SZARVASI LAPOK _______

kincseidet ; nem vágyok erdőidre, síkságaid­
ra, bányáidra és nyájaidra. Hanem van a 
könyvtár-szekrényen egy Venus szobrocska, 
melyet már évek óta megcsodálok • ha fel­
séged igazán megakarja jutalmazni szolgá­
lataimat, úgy azt adja emlékül, mert az az 
egyedüli tárgy, nvlyet kívánok.

— Ám legyen a tied, szólt a herceg. 
Mondhatom, művészi Ízlésed van : a szob­
rocska nagyon szép, kristály tiszta, olyan 
átlátszó, mint a viz — szóval mestermii. 
Csak azt sajnálom, hogy a talpazatán egy 
kis hiba van, de "Ivari pici, hogy nem is 
venni észre- De azért a Venus szobor még 
is csak nagyon szép s nem félek, hogy szé­
gyent vallók vele

A miniszter külön a szobrocska szá­
mára nagyon szép állványt csináltatott, a 
mely arannyal, ezüsttel és drágakövekkel 
volt bevonva arra rá tévén a kristályszob­
rocskát, palotája legszebb termének közepén 
helyezte el.

Midőn az első nap megnézte, fejét te­
nyerébe hajtva csodálta szépségét. Csak nagy 
nehezen tudó ' tőle elválni és midőn végre 
kiragadta magát a hosszas szemlélésből, 
szivéből felkiáltott :

zéssel adta elő Krcsmárik Endre tani- 
! tóképző intézeti tanárnak gyönyörű 

költeményét, a mely után Dr. Danes 
I Szilárd lépett a hallgatóság elé és ha- 
I talmas szárnyalásu beszédben nagy ha­

tással festette október hatodikénak 
jelentőségét.

Pataki János lelkes hangú felolva­
sásban ismertette a szomorú emlékű 
események történetét; után Mérei Osz­
kár szavalta el nagy hatással Zvarinyi 
Szilárd remek alkalmi ódáját, a mely 
után a Hymnus eléneklésével oszlott 
szét a közönség.

Este a szarvasi függetlenségi és 
48-as olvasókör közvacsorát rendezett, 
a melyre összejöttek teljesen megtöl­
tötték a kör helyiségeit. A közvacsora 
folyamán természetesen számos felkö­
szöntő hangzott el; Zvarinyi János, Dr. 
Haviár Gyula, Placskó István, Dr. 
Danes Szilárd, Dankó Soma és többen 
mondottak óriási hatást keltő szónok­
latokat, melyek után még hosszú ideig 
időzött együtt a polgárság minden ré­
tegéből megjelent ünneplő közönség.

1908 október 11.

Jegyzők gyűlése.

A Békés vármegyei Községi Jegy­
zők Egylete ma Szarvason tartja meg 
évi rendes közgyűlését. Az egylet tag­
jainak nagyrésze a délutáni vonattal 
érkezik meg Szarvasra, hol a szarvasi 
jegyzői karból alakult rendező bizottság 
fogadja és szállásolja el az érkezőket.

A közgyűlést, valamint azt mege­
lőző választmányi ülést a községháza 
tanácstermében tartja meg. A válás t- 
mány ülését délutáni 2 órára tűzték

— óh, mily gyönyörű!
A második napon ismét megnézte, is­

mét csodálkozott rajta, igaz ugyan, hogy 
egy kissé kevesebb ideig és mikor elment 
igy szólt:

— Milyen szép ! Csak az a kár, hogy 
egy kis hibaja van

Másnap ismét megnézte, de alig állt 
mellette öt percig, elment:

Milyen kár, hogy hiba vau rajta !
Most már nem mondta : „Milyen szép !“

A negyedik napon ismét elment hozzá, 
de alig nézett az azelőtt megcsodált és évek 
óta óhajtott szobrocskára. Hirtelen az áll­
ványhoz közeledett, megragadta az ártatlan 
szobrocskát és ledobta a márvány padlóra, 
ahol ezer darabra tört:

Fiba, mondta gyűlölettel, hiszen 
hibája van I . . .

Már teljesen elfelejtette, hogy milyen 
szép volt azelőtt . . . azelőtt., mikor még 
nem volt uz övé! . . .



1908. október 11,
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kl’ ,mig a közgyűlést fél 4 órakor 
tartják meg.

A közgyűlés tárgysoi ozaia a kö­
vetkező :

. Jegyzőkönyv-hitelesítők mcune- vezese. V»1IC
2. Elnöki jelentés.
3. Segélyegylet megalakítása.
4. Az országos jegyzői árvaház- és 

segítő-egyesület alapjának gyarapítása.
o. Elnökség indítványa a községjegyzöi 

ny ugdijszabályzat módosítása iránt.
6. A községjegyzői nyugdijszabályzat 

módosítása iránt benyújtott kérvény sorsá­
ról jelentés.

Alispáni értesítés a jegyzőegyleti 
tagoknak a közgyűlésen való megjelenésért 
napidijban való részesítése tárgyában.

8. Községi tisztviselői állásoknak pénz­
intézeti stb. igazgatói állással való összefer- 
hetósége tárgyában hozott törvényhatósági 
véghatározat.

9. Györv ármegye körirata, a községi 
és körjegyzők magánmunkálati jogának tör­
vénybe iktatása tárgyában.

10. A „D. M. K. E “ átirata a községi 
jegyzők anyag és erkölcsi érdekeinek támo­
gatása tárgyában.

11. Zemplén vármegye jegyzöegyesüle- 
tének indítványa a féláru vasúti igazolványok 
tárgyában.

12. Az adóreform tárgyában az orszá­
gos jegyzőegyesület által tett előterjesztés.

13. Az országos jegyzőegyesület 1907. 
évi rendes és 1908 évi rendkívüli közgyűlé­
sének jegyzőkönyve.

14. A községi es körjegyzők Er/sébet 
királynéról nevezett segítő egyesületének 
alapszabály tervezete.

15. Vasmegyei jegyzőegylet indítványa 
a községi jegyzők és segédjegyzők anyagi 
helyzetének javítása iránt.

1G. Biharmegyei jegyzőegylet indítványa 
a segédjegyzői állások rendszeresítése iránt.

lí. Nagyküküliő vármegyei jegyzőegy­
let indítványa egy közigazgatási encykiopé- 
dia összeállítása iránt.

18, Az országos jegyzői egyesület 
felhívása, a községi közmunka mulasztóknak

mely hatóságok által való bírságolása tár­
gyában.

19. Kelé György síremlékére adomány 
megszavazása.

-0. Dr. 1 abry Sándor köszönő irata.
21. Az Orosházán tartott tánczmulatság 

bevételének elszámolása.
22. Krassószörény vármegyei jegyző­

egylet meghívója 25 éves jubileumára.
-3. Az egylet 1907. évi számadása és 

az u,j tagok felvétele.
24. A megüresedett ellenőri állas 

betöltése.
25. Az országos jegyzői egyesület 

özgy ülésére kiküldöttek választása.
26. A jövő évi rendes közgyűlés 

helyének megállapítása

A közgyűlést este az Árpád szállo­
da nagytermében a Vármegyei Jegyzői 
Segélyegyesület alapja javára rende­
zendő táncmulatság követi.

A mint az előjelekből következ­
tetni lehet Szarvas közönsége a köré­
ken megjelenő jegyzőket méltóképen 
fogadja os reméljük, hogy a vármegye 
jegyzői kara kedvts emlékekkel fog 
távozni Szarvasról, hol igazán szívesen 
látott vendégekként üdvözöltük őket.

ÚJDONSÁGOK
Házasság. Bi ki Nagy Imre 

Szarvas községi aljegyző október 8-án 
kötött házrssígot Boros Ilonkával.

— Kinevezések. Dr. Wieland Sán­
dor föszolgnbiró a szarvasi ipartestület 
békéltető bizottsághoz iparhatósági 
biztosul Mold Béla községi kataszteri 
nyilvántartót nevezte ki. — Jeszensz­
ky Frigyes jegyző szabadságidejének 
tartamúi*• helyettesül Lánczossy Lász­
ló községi anyakönyvvezetöhelyettest 
rendelte ki.

így nagyobb vitára van kilátás e 
tárgyban.

Kataszteri osztályozás. Az uj
kataszteri felmérés u'án most folyik 
Szarvas határában a birtokok katasz­
teri tiszta jövedelmének uj megállapí­
tása, illetve azok uj osztályozása. Az 
osztályozást a községi képviselőtestület 
kiküldötteivel a szegedi kataszteri fe­
lügyelőség által kiküldött pénzügyi 
tisztviselők eszközük.

~ Egyházi törvényszéki tár­
gyalás. A békési evang. esperesség tör­
vényszéké Haviár Dániel egyházmogyei fel­
ügyelő és Veres József elnöklete alatt a múlt 
heten ismét két fegyelmi ügyben Ítélkezett 
Szavazó bírák voltak dr. KüIIey Pál, Tör- 
kos Kálmán, Zvarinyi János és Bankó Soma 
törvényszéki jegyző Molnár János. Az első 
tárgy Dobozi Jenő kiscsákói tanító ügye, kit 
apróbb fegyelmi vétség miatt feddésre és 
110 kor. eljárási költségnek megtérítésére 
ttélte a bíróság. Dobozi megnyugodott. Á 
délelőtti tárgyalás végén s a délutáni tár­
gyalást egészen Torkos Kálmán vezette ki 
a közben szavaztatott Haviár Dániel helyett 
ült az elnöki székbe. Délután 2 órakor a 
komlosi egyházi elnökség, nevezetesen Hrd- 
licska Janos lelkész és Lehoczky Mihály 
feíugyelo ügyében folyt a tárgyalás. Mind­
kettőjüket egyik közelmúltban tartott egyházi 
gyűlésen elkövetett szabálytalanság miatt 
mondta vétkesnek a bíróság. Ezért szintén
feddésre és 106 kor. perköltség fizetésére 
itelte.

- Lemondott iparhatósági biztos.
Jeszenszky Frigyes szarvasi községi 
jegyző a szarvasi ipartestületnél viseit 
iparhatósági biztosi tisztségről elfog­
laltságára hivatkozással lemodott. Dr. 
Wieland Sándor főszolgabíró a lemon­
dást elfogadta s egyidejűleg Jeszenszky 
Frigyesnek elismerését nyilvánította az 
éveken át kifogástalan pontossággal 
végzett működéséért.

II. Arabe*zk.

Sidi Ben-a Ben bölcsész vo t, keveset 
beszélt, annál többet gondolkozott

Egy napon a csendes utca közepén, 
csendesen, mély gondolkozásba merülve ment, 
midőn két emberrel talál ;ozott.

Az egyiív vele szembe jött és a nagy 
ut másik oldalara igyekezett. Külsőjére nézve 
magasabb állású arab lehetett. Szórakozott 
kinézésű volt és elegáns zsebkendőjével ki­
fújta orrát.

A másik éppen ellenkezőleg, a nagy 
ut túloldalára igyekezett és elmélázva haladt 
tova. Piszkos, csúnya rongyokba öltözött 
szürke, névtelen arab volt; ö is kifújta az 
orrát, avval a különbséggel - hogy a markába.

— Lám, lám, gondolta magában Sidi 
Ben-a-Ben, mi a ktilömbség e két ember 
között ?

Majd néhány pillatnyi mély elmélkedés 
után hozzátette :

A zsebkendőben van a külümbség !., .
* *

*

Nyájas olvasóm, gondolkozz egy kicsit 
e két mesén.

Fordította : Leitner Ödön.

— Megyegyülés. Október 14 én 
lesz a vármegyei törvényhatósági bi­
zottság őszi közgyűlése Gyulán, amely 
iránt igen nagy az érdeklődés. Válasz­
tásokkal kezdődik a gyűlés. Az újon­
nan rendszeresített árvaszéki ülnöki 
tisztségre választanak, amelyre Sztoja- 
novits Szilárd dr. gyulai szolgabiró és 
Szirlik Bálint dr. árvaszéki jegyző a 
pályázók. Sztojanovits megválasztatása 
esetére a gyulai szolgabiró állására 
pályáztak Melis István tb. szolgabiró 
kit Szarvasról a múlt hónapban he­
lyezett át Gyulára a főispán, helyettes 
szolgabiróna* ; — dr. Bodoky Géza 
szarvasi tb. szolgabiró. dr. Vangyel 
Endre, Körös Lajos és dr. Jeszenszky 
Károly gyakornokok. — A választáson 
kivül nagy érdeklődést kelt a vármegye 
uj tanáesko/ási ügyrendje, amely szi­
gorú büntetésekkel sújtja a széksérté- 
aeket és a tanácskozási rend szavazá­
sát, a miben sokan klotürt látnak és

Főnyeremény. A szerencse 
szeszélyes keze Szarvas felé nyúlt a 
legutolsó osztálysorsjátéki sorshuzáso- 
kon. Az október 2-án megtartott hú­
záson az egyik sorsjegy 400.000 koro­
nát nyert, a mely sorsjegy egy negyed 
részét Tóth Mihály szarvasi tekintélye 
gazdálkodó vette meg. A kababa hívei 
megjegyezték hogy a nyerő szám elöl­
ről ugyanannyit tesz ki, mint hátulról, 
a miből biztosra vehetjük, hogy 
Szarvason a legközelebbi napon ismét 
nagy forgalmat csinálnak a sorsjegyvá- 
sárlók, hátha meg lehet még egyszer 
kapni a szerencsekerék küllőit, a 
melyből csak úgy hullnak a százezrek.

— Apa és leánya. Farkas Ándrás- 
né, születet Mcdvegy Erzsébet szarvasi asz- 
szony nem jó lábon élt az apjával, Med- 
vegy Györggyel, Az apa többször kölcsön­
zött pénzt a leányának, amit természetesen 
vissza is követelt. Ezért köztük az ellensé­
geskedés. A dolog annyira ment már, hogy 
Medvegy be is perelte a lányát. Farkasáé
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ekkor, hogy apja ne kapja meg a pénzét, 
még a pör folyama alatt eladta ingatlanát 
Szvák Andrásnak. Az öreg Medvegy által 
az ellene megkísérelt végrehajtás tehát si­
kertelen volt. Csalás bűntettével vádolva 
állott az asszony a gyulai ki törvényszék 
élői amely 3 napi fogház es 10 korona 
pénzbüntetésre ítélte.

— Öcsödi Göröngyök. Tóth Imre 
öcsödi ref. tanitó e címen verskötetet 
ad ki. melyben humoros verseit szedte 
össze, Tóth Imre jó kedélytől duzzadó 
költészetének példáját mutatta az a 
poéma, a melyet mi is közöltünk a 
melyben az öcsödi községi bika rom­
bolását irta le, a mit az az ő szöllö- 
jében elkövetett. A verskötetett Kncr 
Izidor gyomai nyomdája adja ki, ára 
fűzve 2 korona vászonkötésben 3 ko­
rona. A kik szeretik r jó tréfát és 
mulatni akarnak, rendeljék meg.

elpusztította és énnek következtében azok 
újból lennének beültetendők, tehát aho 
szól miveléssel foglalkoznak: száp állandó 
és biztos mellékkeresetre tehetnek szeri, ha 
címüket beküldik: „Hirdetési iroda“ Buda­
pest IV. Röser-Bazár.

— A hamisításokról. Korunk ha­
ladásait, sajnos, nymon követi a ravasz ha­
misítások minden neme. A városokba hami­
sított élelmiszerek, a vidékre hamisított ipa­
ri termékek kerülnek. Újabb idő óta az is- 

' mert „szarvas“ jegyű szappan nemeben 
I egyedüli szappan tudvalevőleg az ugró 
I szarvast viseli védjegyként. És ime felbuk­

kan minden lehető ugró állat, szarvakkal 
vagy azok nélkül, csak valamelyest hason­
lítson a „Schicht szappan“ szarvasához. 
Ügyeljünk tehát szappanbevásárlásainknál 
jól a ,.szarvas“ védjegyre.

A közönség köréből.
— Uj lap. Békéscsabán uj politi­

kai lap indult meg Békésvármegye 
címen. A lap a függetlenségi balpárt 
politikai hire főszerkesztője Tahit Mi­
hály, felelős szerkesztője Palatínus 
József. Hetenként háromszor, kedden 
csütörtökön és szombaton jelenik meg 
előfizetési ára egy évre 10 korona,

— A lopott holmik vásárlói. Varga 
István és neje : Zabon ez Erzsébet 
kondorosi lakosok a múlt és ez évben 
sok lopott árut vásároltak Kupeez 
Vilmos kereskedőn» k Bitai György ne­
vű segédjétől. A s:*ged természetesen 
úgy adta el azokat a dolgokat, mint 
az övéit. Vargáék tehát egész gyanút­
lanul vásároltak tőle. Mikor azonban 
kiderült a lopás, nemcsak Bitai, de ők 
is a bíróság elé kerültek. Két pár cipő, 
papucs és egy pár posztócsizma átvé­
telét ismerték be. Mivel tagadták, hogy 
ök tudtak Bitai lopásáról, az orgazda­
ság tényálladékát nem lehetet megálla­
pítani s a törvényszék csak tulajdon 
elleni kihágás vétsége miatt Ítélte el 
őket 3 napi elzárásra és 10 korona 
pénzbüntetésre.

— A kolera éa Béhésmtgye Az
ázsiai kolera esetleges behurcolásának meg- 
gatlásáru nézve Ambrus Sándor alispán a 
napokban szigorú rendeletét boesájtott ki, 
amelyben, egykorában a belügyminiszternek 
a kolera terjedésének megakadályozása tár­
gyában kibocsátott rendeletére való hivat­
kozással kötelességévé teszi a községek elöl­
járóinak a szükséges óvintézkedések meg- j 
tételét. I

— Helyettesítés. A szeghalmi kir. j 
közjegyzői hivatal vezetésére az elhuny 
Csorba Géza helyébe az aradi kir. közjegy­
zői kamara dr. Fischer Ákost rendelte ki 
ideiglenes minőségben.

— Szép és biztos mellékkere­
set. Tanítók, jegyzők, papok vagy oly 
egyének, kik a szülészethez csak némileg 
is értenek és oly vidéken laknak, hol a sző­
lő megérik vagy ahol a filoxera a szülőket

Tekintetes szerkesztő ur!

A hét elején nagy szenzációt kel­
tett az óriási arányú szerencsétlenség, 
amely az egyik mármarosszigeti zsidó 
templomban történt, hol egy vak lár­
mára kitóduló ünneplő sereg halálra 
tiport hét embert, mig a sebesültek 
száma a harmincat meghaladja. Azóta 
azután a hatóságok vizsgálgatják a 
rozzant templomot, keresik a bünbakót 
és talán meg is fogják találni! De 
akárhány bűnbakot is fognak elő és 
visznek a büntető bíróság elé, ezzel 
nem adnak uj életet a hét halottnak, 
nem adnak férjet azok özvegyének, 
nem adnak apát azok árváinak.

A mikor igy utólag keresik a 
bűnbakot, önkéntelenül feltolni a gon­
dolat, nem e látunk a közvetlen kö­
zelben hasonló veszélylyel fenyegető 
helyzetet, amelyet megnyugvással ve­
szünk és nem gondolunk annak vesze- 

i delmeire. Mert be kell vallanunk, hogy 
1 a Szarvason levő zsidó templom nem 
kevesebb veszélylyel fenyegethet, mint 
az a Mármarosszigeti. A szarvasi iz­
raelita templomban a nők ülése eme­
letnyi magasságban levő karzaton van 
amely karzatuk a templomban nagy 
ablakainak közepére esnek.

Ez ablakok előtt semmi korlát, 
vagy rács nincs. Ha a legkisebb pánik 
esetén tolongás támadna és a tömeg 
neki szorulna a légi rozzant ablakok­
nak, melyek vajmi könnyen betörnek, 
százak hullhatnak alá az utca kövére 
és pusztulnának ott el.

A karzatokról szűk, meredek fa- 
lépcsö vezet le, melyen nagy mere 
dekségénél fogva csak lépésben vi­
gyázva lehet lefelé ha’adni és csigalép­
cső lévén, c.-ak egy nő fér el rajta 
egy sorban. Ha a falépcsö tűz esetén 
kigyulladna, a menekülés lehetetlen 
lenne és a fennszorult nők százainak

nem maradna más ut, mint halálugrás 
az emeletnyi magasságból. De ha egy­
szerű vak lárma esetén tömegesen 
menekül az ijedelemre könnyen hajló 
nők serege, egymást taposnák agyon 
a menedék lépcsőn, a hol igy is. ha 
nyugodtan megyünk, nagyon kell vi­
gyáznunk, hogy alá ne essünk a ma­
gasból.

Talán a mármarosszigeti példa 
gondolkozóba ejthette a szarvasi izra­
elita hitközség vezetőit és igy talán 
feleslegesek soraim. De ha ez nem 
történt volna meg, azt hiszem, felszó­
lalásom helyén való, azért kérem 
Szerkesztő urat, adjon helyt ennek b. 
lapjában, mert be kell vallanom, hogy 
ha én n szarvasi izraelita templomba 
megyek, mind'g külön imát mondok 
az Egek Urához, hogy segítsen ki baj 
nélkül bennünket a veszedelmek e 
helyéről.

Egy szarvasi zsidó asszony.

Nyilt-tér.
5

Köszönet nyilvánítás.

Fogadják mindazon ismerő­
sök és barátok, kik a bennünket 
ért súlyos veszteség alkalmából 
fájdalmunkat részvétükkel enyhí­
teni igyekeztek, hálás köszöne- 
tünket. A gyászoló család nevében

özv. Dósa Andorné.

557711908.

pályázati hiPdetménjJ.
Békésvármegye szarvasi járáshoz tar­

tozó Szarvas nagyközségben lemondás foly­
tán megüresedett község segéd-iktatói 
állásra ezennel pályázatot hirdetek s felhí­
vom mindazon érdeklődőket, kik ezen állást 
elnyerni óhajiják, hogy erkölcsi bizonyitvány- 
nyal felszerelt és sajat kezűleg írott pályá­
zati kérvényüket hozzam 1908. évi október 
hó 12-ik napjának délutáni 5 órájáig annyi­
val inkább beudják, mert a későben érkező 
kérvényeket figyelembe venni nem fogom.

Az állas évi 850. — korona javadalom­
mal van egybekötve es a községi közpénz- 
tárból havi előleges részletekben fizetetik.

A megválasztandó segéd-iktatót a tiszt­
újító szék elnökének jelölése alapján a kép­
viselőtestület életfogytiglan választja. A vá­
lasztás határnapja általam később fog ki- 
t űzetni.

Szarvas, 1908. évi október hó 10-én.
Dr. Wieland Sándor s. k. 

főszolgabíró.

Hirdetések jútáoyos

ároi) vétetnek fel.
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C üzletA njsgoyitas!
Aluiirt bíróság végrehajtó a 

szarvasi kr. járásbíróság 1908. VT 564|| 
szu véí?zé*e folytán közhírré teszi, 
h°g} \ b. Marsai László csődtömegéhez 
tartozó és 2032 koronára becsült 
üveg porcellán.truk, bútorok stb. nyíl- 
nános árverésen eladatnak.

Ezen árverésnek Szarvason a 
Grünwald-féle telken épült Marsal-féle 
bolti,elyiségoen és folytatólag III. kér. 
Gűrhe-u. 81. szu. házban leendő meg­
tartására határidőül 1908. évi október 
hó 19. és következő napjainak déle­
lőtti 9 órája kitüzetik, melyhez a 
venni szándozók azzal hivatnak inog, 
hogy az elárverezendő ingóságok a 
legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés 
mellett a becsáron alul is eladatni 
fognak.

Szarvas, 1908. évi október hó 7-én.

BÍRÓ ZSIGMOND, 
bírósági végrehajtó.

Sirup pagliano a legjobb vér- 
tisztitószer. Feltalálója Giralomo Pag­
liano florer.zi tanár, 1838 óta állítja elő 
Sirup Girolamo Pagliano a legjobb és 
legbiztosabb hashajtószer, mely 1838 
óla sok ezer családnál a legjobb ered­
ménnyel használ tátik. Orvosi rendeletre 
minden jobb gyógyszertárban kapható. 
Megszünteti a székrekedést és annak 
következményeit, mint vértorlódás a 
fejbe stb. előmozdítja az anyagcserét 
és vértisztitóan hat bőrkiütések, csuz, 
köszvénynéi stb. Megrendelések inté- 
zendök: Girolamo Pagliano tanár, Flo­
renz (A 60) Via Pandolfini. Elismerő 
leveleket és prospektust ingyen és ber­
nien t ve küld a vezérképviselőség: Dr. 
F# Herzig, Löblich gassed 
48 Gyógyszertárak főlerakatként 
kedvező feltételek mcllettkerestetnek.

5—9.

Kiadó lakás.
A KoSSútb-útczábai) 
fekvő (1.21.) KvacSala 
féle bázbai) több la­
kás kiadó. Bérbe Veo- 
i)i szándékozók je­
lentkezzenek Scboltz 
6yúla ev. lelkésznél- 

Esetleg eladó.

hozni ho!r hTrCSécm a,nagy közönség szives tudomására 
lános’i.r h \ben SzenMstvan hiraly-u. 50 sz. alatt (Elefánt 

Jmegfe,eíő an)’ 3 mai k°r kivánalmai"ak minden tekintetben

czúkrászdát
nyitottan).

két tie„Ü(ftemI,enmÍnden nap friss’ S a legkényesebb igénye- 
j I. . ,S' sütemények állanak az igen tisztelt közönség ren-

ez es ere, ahol családok is családi ünnepélyek részére torták 
reSnde,Í2:ymegmindenK0r iZ''SeS kiVÍte'ben és áron

Jóakaró pártfogást kér 

Szarvas, 1908. szeptember 20.
KondacS Sorna.

4—10

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudo­
mására adni, hogy a mai naptól francia, angol és a 
legkitűnőbb magyar gyártmányú illatszer és pipere 
cikkekből dús raktárt rendeztem be.

Raktáron tartok női és férfi pipere különlegességet, 
u. m.: Ideal Petról, mely világhírű haj korpa-kép­
ződés és hajhullás elleni bebizonyított csoda szer.

Legfinomabb száraz és fettpudereket, úgymint: 
Gölinger fettpuder darabja 1 -20 korona, Hoffer fettpuder 
90 fill., Párisi hölgypor darabja 70 fill., Ideale hölgy- 
púder darabja 2 korona.

Manicur eszközöket és hozzávaló köröm por 
és fényesitőt. Önműködő bajuszkötő, meglepő újdon­
ság. Párisban most megjelenő legújabb Parfümöt 
Clarisse és szintén brilliantin C 1 a r i s s e.

A n. é. hölgyközönség részére Shanpoing hajpor, 
minden hölgy otthon minden fáradtság nélkül francia 
módra Shanpoing fej mosót rendezhet. (Egy csomag két­
szeri mosásra elegendő) darabja 40 fill.

Fogkefe 50 fillértől feljebb. Gyermek fogkefe 30 fill.
Flówer-féle angol kölni-viz.
Ideál parfüm és Ideál arc-krém.
K a 1 o d o n t 50 fill.
Dus raktár francia toilette szappanokban.
Még az itt fel nem sorolt pipere és toilette szak­

mában vágó összes létező árukat raktáron tartok, melyet 
a n. é. közönség még eddig nem létező olcsó árban 
szerezhet nálam be.

E vállalkozásomban a n. é. közönség (a saját 
érdekében is) szives pártfogását kérve, maradok

kiváló tisztelettel
Litauszky Pál

Szarvas, 1908. okt. hó. fodrász.

9*
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Tisztasága 30.000 koronával
szavatoltatik.

Piaczi árak
1908. okt. hó 9-én

Bárány Bélának a Csáky-utcai 
levő házában magtár azonnal bérbe 
kiadó- 2—3

frt. kr 
11 20
9 70 

10 80
9 50 
9 80

I
"Vasu/ti menetrend.

Érvényes 1908. október 1-től

"H

Ó Búza piros 
Uj Búza
Mevcantil uj búza
Sárgás búza
Üszkös euza
Árpa
Zab
Köles
Morzsolt tengeri 
Lvczerna mag prima 
Hízott sertés

56 00 
43

Kiadó lakás.
Az I. kér. Kossuth-utca 44. házszam 

alatt két szouás lakás megfelelő mel­
lék helyiségekkel kiadó

1—4

Mezőtúr ind. é. 2 29 n. 12-15 n. 5-40

Szarvas érk. „ 315 „ V03 é. 6-28
ind. * 3-27 „ 1-27 n b'38

Kisszénás érk. „ 4-14 „ 2 12 n 7 "25
Orosháza érk „ 5 35 „ 3-26 V 8-40
Mezőhegyes érk. n. 7’55 „ 5"40 n —•—

Mezőhegyes ind. 918 —- —

Orosháza ind. é. 5’55 „ 11-17 n 6-07
Kisszénás érk. n. 7*18 „ 12-29 n 7*16

Szarvas érk. n 824 „ 1-26 » 8-13
ind. n S '44 „ 1 44 w 8.23

Mezőtúr érk. „ 9-30 „ 2-30 n 9-10

A nappali idő reggeli 6 órától esti 5 óra
59 percig terjed. A számjegyek előtt levő

hetük é. — éjjelt, n. = nappalt jelent.

A konyhában és házban
mindent, ami egyáltalában mosható ós tisz­
títható, csakis

scMcht zamsszappanátal
tisztítsunk. E szappan évtizedeken át folytatott 
beható és lelkiismeretes tanulmányozásnak 
eredménye. Mosóereje rendkívüli, szavatolt 
tiszta és ment minden káros keveréktől. Gond 
nélkül használható tehát minden tisztítási 
célra, még ott is, hol közönséges szappan 
felmondja a szolgálatot vagy különös gondosság 

szükségeltetik.

□□□□□□□□□□□□a

Szál 

ahitl 

1 aki

Hővl

n)

At d : , - r'

T a I) f o
az egyéves önkéntességre jogosító 

vizsgálat előkészítésére.
Themák Ede, ny. föreáliskolai ta­

nár, ki az ily vizsgálatoknál sok évig, mint 
a vallás- és közoktatásügyi minisztérium 
által kinevezett vizsgáló biztos (az összes 
természettudományokból) működött, most 
nyugalomba vonult, és az önkéntességre 
igényt tartók számára előkészítő tanfolya- 
inot állított fel.

A tanfolyamon részt vevők még fel­
vétetnek.

A tanítás alapos s a hallgatók előis­
meretei figyelembe vétetnek. Csakis közép­
iskolai tanárok adnak elő.

Közelebb felvilágosítással szolgál: 
Themák Ede, ny. tanár, a tanfolyam vezetője.

Temesvár-Józsefváros, Begabalsor 10. sz.

i
CLAYTON & SHUTTLEWORTH®
® Budapest, Vóoai-börút 03, f

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

Locomobil és< gőz cséplőgépek,
szalmakazalozók, Járgány-cséplőgépek, lóhere - cséplők, 
tisztitó-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, 

szénagyüjtők, boronák, sorvetőgépek, Planet Jr. 
kapálók, szecskavágók, répavágók, kukoricza- 

morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
aczél-ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden 

egyéb gazdasági gépek, r

Sí

Eredeti „Otto benzin-motorok cseplési célra

cd
m rl

gfemtiszüfo kivonat­
ig

továbbá Benzin-, Petrolin-, Légszesz és szivógáz-motorok 
faszén, antracit és koksz tüzelésre 1—1500 lóerőig.

LANGEN^és^WQL^jyj^qtorg^jj^^udapest VI. Váci-körút 59-
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Dr' Ponyiczky Elek orvosnál 
Szarvason I. kerület Belicei-ut 7. szám 
a,att 3 szobás kertre nyitó udvari 
lakás megfen-lő mellékhelyiségekkel 

azonnal t«; 1 >l> évre

~ eu cl o
liűvelib tájék .bt „yujt a lua,.„hivatal

Kiadó lakás.
A Beliczeyuton 5 szobából konyha, kamra és is- 
tállóból álló ház haszonbérbe kiadó, esetleg eladó.

w

Értekezhetni lehet a kiadóhivatalban.

tígynnott Z bolti rollo és ajtó ol»4ó*

eOBttr'ZÄ.. '.«vmiriímB

CDro

GC

nőm árág» aa irégéy t
„MOYÁ*1 elsőrendű írógép csak 

200 korona. 'j£k2
Csekély részletfizetésre 20 százalékkal drágább. Látható 
i.ás, erős bilengyükkel, a legfinomabb angol acélból. Az 

angol ipar remeke. Mindenki egy napi gyakorlat után I 
feltűnő gyorsan ir rajta. Irodáknak, hivataloknak, keres- I 

ködöknek stl>. nélkülözhetetlen.

Ki\áilatra utazóink által eredetileg bemutatjuk. Kezelés

fegyszerű. Nem romlik. 3 évi jótállás.

Külföldi Újdonságodat Terjesztő Vállalat irógép-odztálga
Budapest, VII., üembinszky-utca 28.

Htom 3$oil többé gyufev se gyertya s
bánbanT

Világszabadalom!
„VIKI ORÍA1, villamos öngyújtó készülék 1 Dísze mind' n asztalnak I Éjjeli 
lámpa helyett is használható ! F^gy nyom is által megvilágilja a szobát! Csak 
egyszer eg) é\ben keiI mogiö toil:. A lo-lev.iló sav 50 fillérért mindenütt

kapható, de mi is küldhetjük!
Elegáns ni hitelezett ki vitt ben S kor. utánvét mellett küldi a

„külföldi Újdonságodat Terjesztő Vállalat"
Budapest, VII., Dembinszky ulcza 28. szám.

Viszont elárusítóknak nagy kedvezmény. Bővebbet a kiadóhivatalban.



SZARVASI LAPOK 1908 október 11.

sérvkBtőket, Irigatorokat, francia és angol illatszereket, vagy bárminemű gyógy' 
szereket, vagy Spitzer arckenőcsét, vagy bel- és külföldi arcápoló és pipere­

szereket óhajt azt a

Medveczky Utóda gyógyszertárában, Szarvason
bármikor megkaphatja, ahol az összes bel- ás külföldi szereknek nagybani raktára van.

Az összes eddigi sósborszeszek között ma a legjobb a

DIANA SÓSBORSZESZ
ára 40, lOo és 200 fillér.

R E I S Z MIKSA
BÚTOKGYÁRA

VASUT-IJTCA 1155. ÉS SZ

RAJZIRODA.
Telefon: 20. sz. I. sz.

Saját készítmény ű teljes

állandóan nagy választékban.

Nyomatott Sámuel Adolf könyvnyomdájában Szarvason?


